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ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 
 

 
37ο Ενημερωτικό 

 

Διεκδικητικό πλαίσιο και πρόταση πάλης προς τη Γενική Συνέλευση του 

Συλλόγου μας την Τετάρτη 16/2 στις 6.30 μ.μ. στο 2ο Δημ. Αθηνών (Δαμάρεως 65) 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

Μέσα από τα σωματεία μας, σε κοινή δράση με όλους τους εργαζόμενους και τους γονείς των 

μαθητών μας, φέρνουμε στο προσκήνιο τις δικές μας ανάγκες. Δυναμώνουμε τον αγώνα και τη 

διεκδίκηση για την προστασία της ζωής, της υγείας, της μόρφωσης και των δικαιωμάτων μας.  

 

 Η πρόσφατη κακοκαιρία απέδειξε για άλλη μια φορά ότι το κράτος είναι ανίκανο για τις λαϊκές 

ανάγκες, αλλά επιτελικό, ικανό και ταχύτατο για τα κέρδη των εργοδοτών και των επιχειρήσεων. Αυτό 

το κράτος που με διαδικασίες fast-track ψηφίζει αντιλαϊκά νομοσχέδια, κηρύσσει μέσα σε λίγες 

ώρες παράνομες τις απεργίες των συνδικάτων, χρησιμοποιεί την καταστολή και την τρομοκρατία, 

είναι αναποτελεσματικό όταν πρόκειται για τις ανάγκες τις δικές μας και των μαθητών μας. 

 Ερχόμαστε αντιμέτωποι με το τεράστιο κύμα ακρίβειας. Ένα μεγάλο κομμάτι του κλάδου 

(αναπληρωτές και νεοδιοριζόμενοι) ζει στα όρια της φτώχειας. Η μισθολογική καθήλωση (έχει να 

δοθεί αύξηση στον κλάδο πάνω από 10 χρόνια) αλλά και το μισθολόγιο της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, 

που μαζί με όλα τα άλλα μας έκλεψε και ένα ΜΚ, δυσκολεύουν χιλιάδες συναδέλφους να 

ανταπεξέλθουν στα έξοδα του μήνα. Δεν μπορεί το 2022 εκπαιδευτικοί να μένουν σε δωμάτια-

κλουβιά χωρίς θέρμανση, να μην έχουν τη δυνατότητα να βρεθούν με την οικογένειά τους τουλάχιστον 

ένα Σαββατοκύριακο, να μη φτάνει ο μισθός μας για τη στοιχειώδη επιβίωση. Πόσο μάλλον, να μην 

έχουμε τη δυνατότητα εμπλουτισμού της βιβλιοθήκης μας, να μην έχουμε πρόσβαση σε πολιτιστικά 

δρώμενα και εκδηλώσεις, πράγματα απαραίτητα, ώστε να μπορούμε να παίξουμε τον ρόλο μας ως 

εκπαιδευτικοί. Η κυβέρνηση αντί να εξοπλίσει όλα τα σχολεία με τεχνολογικά μέσα και υποδομές, 

ψήφισε το περιβόητο voucher των 200€, που δεν καλύπτει ούτε στο ελάχιστο τις ανάγκες για εξοπλισμό 

με τεχνολογικά μέσα. Για μια ακόμα φορά θα χρειαστεί να βάλουμε το χέρι στην τσέπη.  

 Δεν μπορούμε να συμβιβαστούμε με το γεγονός ότι μετράμε πάνω 23.000 νεκρούς από την πανδημία 

και να μην παίρνεται ούτε ένα μέτρο για την ασφαλή λειτουργία των σχολείων, το δημόσιο 

σύστημα Υγείας να έχει σχεδόν καταρρεύσει, η κυβέρνηση να συνεχίζει την προκλητική ενίσχυση 

των μεγάλων ιδιωτικών κλινικών. Προκαλεί οργή στους εκπαιδευτικούς, στους μαθητές, να υπάρχουν 

ακόμα κενά στα σχολεία, να στοιβάζονται 25 παιδιά μέσα στην τάξη, να συνεχίζεται το πρωτόκολλο-

ντροπή του 50%+1. Κάθε μέρα η κυβέρνηση παίζει με την υγεία των εκπαιδευτικών, των μαθητών και 

των οικογενειών τους, αρνείται να εφαρμόσει έστω και ένα μέτρο, ώστε τα σχολεία να μην είναι εστίες 

υπερμετάδοσης του κορωνοϊού. Είναι προκλητικό ότι εδώ και δύο χρόνια η κυβέρνηση δεν έχει πάρει 

ούτε ένα σοβαρό μέτρο, προκειμένου να ενισχύσει την εκπαιδευτική διαδικασία, να στηρίξει εμάς τους 

εκπαιδευτικούς, ώστε να αντιμετωπίσουμε τα τεράστια γνωστικά κενά που έχουν δημιουργηθεί στους 

μαθητές μας, αλλά και τα ψυχολογικά και τα κοινωνικά προβλήματα που έχουν προκληθεί από την 

εγκληματική πολιτική διαχείρισης του κορονοΐού.  

 Η κυβέρνηση της Ν.Δ., αντί να στηρίξει ουσιαστικά τη δουλειά των εκπαιδευτικών στην τάξη και 

τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών, επιμένει να επιβάλει τους αντιεκπαιδευτικούς νόμους 

4692/20, 4823/21, την αντιεκπαιδευτική αξιολόγηση, την Τράπεζα Θεμάτων και την Ελάχιστη 

Βάση Εισαγωγής, ενώ διατηρεί άθικτο και αξιοποιεί στο ακέραιο το αντιδραστικό νομοθετικό 

πλαίσιο της προηγούμενης κυβέρνησης. Προχωρά σε απαράδεκτα Αναλυτικά Προγράμματα 

Σπουδών, που ήδη έχουν ξεσηκώσει κατακραυγή τόσο από τον κλάδο όσο και από τις Επιστημονικές 

Ενώσεις.  Όλο αυτό το διάστημα αξιοποιεί την πανδημία, προκειμένου με τον πιο επιθετικό τρόπο να 

εφαρμόσει αντιεκπαιδευτικές-αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις, που έχουν αποφασιστεί εδώ και τριάντα 

χρόνια σε επίπεδο ΕΕ και ΟΟΣΑ, πτυχές των οποίων έχουν εφαρμόσει όλες οι προηγούμενες 
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κυβερνήσεις. Ενίσχυσε τον ν. Γαβρόγλου για το Νέο Λύκειο, ψήφισε τις Επαγγελματικές Σχολές 

Κατάρτισης, τα εργαστήρια δεξιοτήτων, εξετάσεις στην Έκτη Δημοτικού και στην Τρίτη Γυμνασίου 

μέσω της ελληνικής PISA, γενικεύει τα πρότυπα-πειραματικά σχολεία, επιλέγοντας μαθητές μέσω 

εξετάσεων. Ειδικά στο ζήτημα της κατηγοριοποίησης των σχολείων μέσω της λεγόμενης 

«αξιολόγησης», η κυβέρνηση έχει σπάσει όλα τα κοντέρ. Γελοιοποιήθηκε έχοντας σύσσωμο τον 

Κλάδο απέναντι, προσπαθώντας να την επιβάλει με κάθε τρόπο, αξιοποιώντας δικαστήρια, καταστολή, 

απειλές, όλον τον διοικητικό μηχανισμό του Υπουργείου. Φτάσαμε Φλεβάρη και πηγαίνει από αναβολή 

σε αναβολή και ακόμα δεν έχει γίνει ο λεγόμενος προγραμματισμός επίτευξης στόχων. Για μια ακόμα 

φορά ο Κλάδος απέδειξε ότι μπορεί να τσαλακώσει οποιαδήποτε κυβερνητική επιλογή επιβάλλεται 

κόντρα στα δικαιώματα των εκπαιδευτικών και των μαθητών μας. 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

Απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική, που συνθλίβει τις ανάγκες και τα δικαιώματά μας, τη μόρφωση 

των μαθητών μας, όλες τις πτυχές της ζωής μας, στις μυλόπετρες της κερδοφορίας των μεγάλων 

επιχειρήσεων και την εγκληματική στρατηγική του «κόστους – οφέλους», είναι μονόδρομος να 

δυναμώσει ο αγώνας και η οργάνωση της πάλης.  

Δεν πρέπει να  ανεχτούμε, για παράδειγμα, από τη μια η κυβέρνηση να δίνει 5 δισ. ευρώ τον χρόνο για τη 

συμμετοχή στους ΝΑΤΟΐκούς σχεδιασμούς, που μας εμπλέκουν σε επικίνδυνα σχέδια, να δίνει 11δις € 

ζεστό χρήμα στις μεγάλες επιχειρήσεις, μέσα από τον αναπτυξιακό νόμο, και από την άλλη να μη διατίθενται 

χρήματα για να ενισχυθούν οι υποδομές, το προσωπικό και τα μέσα που προστατεύουν τη ζωή και την 

περιουσία του λαού μας. 

Η κυβέρνηση της Ν.Δ. έχει εγκληματικές ευθύνες. Υπηρετεί πιστά τη στρατηγική του κεφαλαίου και για 

αυτό πρέπει να καταδικαστεί. Διαχρονικές ευθύνες έχουν και όλες οι κυβερνήσεις, της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ, του 

ΠΑΣΟΚ που υπηρέτησαν εναλλάξ την ίδια πολιτική. Ο κάλπικος ανταγωνισμός και οι κοκορομαχίες τους 

έρχονται να κρύψουν τη στρατηγική τους σύμπλευση. Τη συμφωνία τους στις βασικές αναδιαρθρώσεις στην 

Παιδεία, στην Υγεία, στην καπιταλιστική ανάπτυξη, όπως φάνηκε και από τον πρόσφατο Αναπτυξιακό Νόμο, 

τη στρατηγική της ΕΕ. 

Συσπειρωνόμαστε στα σωματεία μας, βάζουμε τις πραγματικές μας ανάγκες στο επίκεντρο της 

πάλης, υπερασπιζόμαστε το δικαίωμά μας στην απεργία, στη χειραφέτηση του συνδικαλιστικού 

κινήματος από το κράτος και τους μηχανισμούς του, καταργούμε το ν. Χατζηδάκη στην πράξη. 

Απαιτούμε να ικανοποιηθούν τα δίκαια αιτήματα μας.  

Δεν περιμένουμε κάποιους «σωτήρες» που θα έρθουν να μας σώσουν και κάθε φορά θα βάζουν το 

λιθαράκι τους για να μας αφαιρούν δικαιώματα και κατακτήσεις. Τίποτα δε μας χαρίζεται, όλα τα 

έχουμε κατακτήσει με θυσίες, με σκληρούς αγώνες! Έτσι θα συνεχίσουμε. Αυτή είναι η δική μας επιλογή, 

για να έρθουν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι στο προσκήνιο, για να ανοίξει ο δρόμος ώστε να ικανοποιηθούν οι 

δικές μας ανάγκες απέναντι στα κέρδη των λίγων! 

Απαιτούμε εδώ και τώρα: 

 Αυξήσεις στους μισθούς, επαναφορά 13ου και 14ου μισθού, ξεπάγωμα των ΜΚ 2015-2017, στήριξη 

όλων των εκπαιδευτικών που εργάζονται μακριά από τον τόπο συμφερόντων τους.  

 Να καλυφθούν όλα τα κενά σε εκπαιδευτικούς εδώ και τώρα. Με ευθύνη του ΥΠΑΙΘ να γίνουν όλες οι 

απαραίτητες προσλήψεις, ώστε να καλύπτονται άμεσα τα κενά των αδειούχων ή νοσούντων εκπαιδευτικών. 

 Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους. Καμία απόλυση αναπληρωτή. Μονιμοποίηση όλων των 

αναπληρωτών που εργάζονται τα τελευταία χρόνια στα σχολεία. Κατάργηση όλων των μορφών 

ελαστικής εργασίας αλλά και του αντιδραστικού νομοθετικού πλαισίου του Γαβρόγλου. Εξίσωση 

δικαιωμάτων μόνιμων και αναπληρωτών, εδώ και τώρα, με θεσμοθέτηση των απαραίτητων διατάξεων. 

Υπογραφή Ειδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας από το ΥΠΑΙΘ που θα κατοχυρώνει όλα τα παραπάνω.  

 Έκτακτη χρηματοδότηση των Σχολικών Επιτροπών για τα λειτουργικά έξοδα των σχολείων, για τη 

θέρμανση και για όλες τις έκτακτες ανάγκες. 

 Σχέδιο ανάπτυξης των σχολικών υποδομών και ανέγερσης σύγχρονων σχολείων με πρώτο το νέο 

διδακτήριο για 4ο Δημοτικό Βύρωνα και μεταφορά σε σύγχρονο κτήριο του 4ου Νηπιαγωγείου. 

Γενναία χρηματοδότηση για την επισκευή των κτηρίων και σαφές χρονοδιάγραμμα για κατάργηση των 

απαράδεκτων κοντέινερς. Αντισεισμικοί έλεγχοι σε όλα τα σχολεία.  

 Ουσιαστική εφαρμογή της Δίχρονης Προσχολικής Αγωγής με σύγχρονους όρους και προϋποθέσεις, με 

μόνιμο προσωπικό, με σύγχρονες και ασφαλείς υποδομές. Στήριξη της εργασίας των Νηπιαγωγών και 

άμεση, πραγματική κατοχύρωση του ωραρίου τους με νομοθετική ρύθμιση.  



 Να ληφθούν ουσιαστικά μέτρα για την ασφαλή λειτουργία των σχολείων (αραίωση μαθητών, δωρεάν 

τεστ με ευθύνη του ΕΟΔΥ, προσωπικό καθαριότητας, ατομικά μέσα προστασίας για όλους κ.λπ.). Να 

ανακληθούν άμεσα όλες οι συγχωνεύσεις τμημάτων. Προσλήψεις σχολικών νοσηλευτών και σύνδεση 

των σχολικών μονάδων με την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας. Πρόγραμμα προληπτικών εξετάσεων 

και δωρεάν πρόγραμμα ιατρικών εξετάσεων όλων όσων νόσησαν. 

 Στοχευμένα εκπαιδευτικά–παιδαγωγικά μέτρα για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας 

σε μαθησιακό και ψυχοκοινωνικό επίπεδο. Γενίκευση των προγραμμάτων Ενισχυτικής Διδασκαλίας, 

Πρόσθετης Διδακτικής Στήριξης και διάθεση όλων των αναγκαίων ωρών σε φροντιστηριακά μαθήματα. 

Προσλήψεις σε όλες τις ειδικότητες του Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού. Κάλυψη όλων των κενών σε 

Παράλληλη Στήριξη, Τμήματα Ένταξης και Ειδικά Σχολεία. Δημιουργία όσων τμημάτων ένταξης 

χρειάζονται για να καλύψουν τις ανάγκες. Πλήρης διεπιστημονική στελέχωση των ΚΕΔΑΣΥ. 

Αναπροσαρμογή της σχολικής ύλης.  

 Να μην εφαρμοστούν, να καταργηθούν η Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής και η Τράπεζα Θεμάτων. Ούτε 

σκέψη για διενέργεια πανελλαδικών εξετάσεων τύπου PISA σε ΣΤ΄ Δημοτικού και Γ΄ Γυμνασίου.   

 Να σταματήσουν εδώ και τώρα όλες οι διαδικασίες προώθησης της αντιεκπαιδευτικής αξιολόγησης. 

Να καταργηθούν οι νόμοι 4692/20, 4823/21, 4547/2018. 

 Να καταργηθούν εδώ και τώρα όλες οι νομοθετικές διατάξεις που γενικεύουν τη λεγόμενη 

τηλεκπαίδευση εκτός πανδημίας και με ίδια μέσα από τους εκπαιδευτικούς.  

Πρόγραμμα Δράσης: 

 Προχωράμε σε Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» την Τετάρτη 16/2 στις 6.30 

μ.μ. στο 2ο Δημοτικό Αθηνών (Δαμάρεως 65) με θέματα: Κατάσταση στα Σχολεία (πανδημία, 

τηλεκπαίδευση, κενά, αξιολόγηση-Απεργία Αποχή), Αναπληρωτές (πίνακες ΕΑ, τρίμηνα, μόνιμοι διορισμοί 

φέτος…), Προσχολική Αγωγή – Διεκδικήσεις για το Ωράριο των Νηπιαγωγών, Ακρίβεια, κόστος 

διαβίωσης, διεκδικήσεις.. αυξήσεις στους μισθούς μας. Ζητάμε από το Δ.Σ. της ΔΟΕ να καλέσει Ολομέλεια 

Προέδρων μέσα στον Φλεβάρη για οργάνωση των αγώνων μας. 

 Στη Γ.Σ. του Συλλόγου μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» θα συγκροτήσουμε Επιτροπή Αναπληρωτών 
Εκπαιδευτικών. 

 Προχωράμε σε πανελλαδική πρωτοβουλία Συλλόγων για τη διεκδίκηση της πραγματικής 

κατοχύρωσης του ωραρίου των Νηπιαγωγών με όλα τα μέσα (κινητοποιήσεις, πρόταση νόμου κ.τ.λ.) 

 Το Σάββατο 26/2, δύο χρόνια μετά το πρώτο κρούσμα κορωνοϊού, συμμετέχουμε στη Συγκέντρωση 

των Συνδικάτων στο Σύνταγμα για την υπεράσπιση της υγείας και του εισοδήματος του λαού.    

 Απαιτούμε από ΔΟΕ – ΟΛΜΕ να κηρύξουν 24ωρη απεργία στην Εκπαίδευση στις 9 του Μάρτη, με 

πανελλαδική πανεκπαιδευτική κινητοποίηση. 

 Συμμετέχουμε στις Συγκεντρώσεις των Συνδικάτων και της ΟΓΕ για την Παγκόσμια Ημέρα της 

Γυναίκας στις 8 Μάρτη. Αναδεικνύουμε τα ιδιαίτερα προβλήματα των εκπαιδευτικών και ιδιαίτερα των 

συμβασιούχων - αναπληρωτριών. 

 Συνεχίζουμε τις κοινές πρωτοβουλίες δράσης με τους γονείς, αγωνιστικές δράσεις ενημέρωσης στις πύλες 

των σχολείων, πανό στα σχολεία, γράμμα προς γονείς, κοινή αφίσα Συλλόγων ΠΕ-ΕΛΜΕ, παραστάσεις 

διαμαρτυρίας σε Διευθύνσεις και Περιφέρειες.  

 Συμμετέχουμε στην κοινή συνέντευξη τύπου ΣΕΠΕ και ΕΛΜΕ με αφορμή τις διώξεις εκπαιδευτικών 

στο 10ο Δημοτικό Σχολείο Χαλκίδας, μετά την Παράσταση που συμμετείχαμε στη Δ/νση ΠΕ Χαλκίδας.  

 Απαιτούμε να επαναπροκηρυχθεί άμεσα απεργία–αποχή από τη ΔΟΕ και την ΟΛΜΕ (χωρίς καμιά 

υποχώρηση στις αντιδραστικές προϋποθέσεις του ν. Χατζηδάκη). Εάν οι Ομοσπονδίες δεν το πράξουν, οι 

Σύλλογοι ΠΕ και ΕΛΜΕ, μέσα από κοινό συντονισμό και με ενιαίο τρόπο, μέσα από μαζικές 

διαδικασίες (γενικές συνελεύσεις, ολομέλεια προέδρων) που θα ενεργοποιήσουν το σύνολο του Κλάδου, να 

πάρουν επάνω τους την κήρυξη απεργίας/αποχής πανελλαδικά, ώστε να εκφραστεί η συλλογική αντίθεση 

του Κλάδου. 

 Στηρίζουμε τους αγώνες των αγωνιζόμενων εργαζομένων στην Cosco, στη ΛΑΡΚΟ, τις καθαρίστριες 

σχολείων… Η αλληλεγγύη είναι το όπλο των εργαζομένων. 
 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΜΕΝΟΙ ΣΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ ΜΑΣ «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» ΑΝΤΙΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΤΗΝ 

ΑΝΤΙΛΑΪΚΗ ΑΝΤΙΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ! 

 


